

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 16 de enero de 1968

Буэнос Айрес, вторник 16 января 1968 года № 935

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

337. СОВЕТСКИЕ МОРСКИЕ БАЗЫ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ ПУГАЮТ ДАЖЕ ФРАНЦУЗСКИХ ВОЕННЫХ, ПО КИЧЛИВОСТИ ГЕНЕРАЛА ДЕ ГОЛЛЯ ОТКАЗАВШИХСЯ ОТ ЗАЩИТЫ ЮЖНОГО ФЛАНГА НАТО. — ТАИНСТВЕННЫЕ ВЗРЫВЫ В МОСКВЕ НА КАТОЛИЧЕСКОЕ РОЖДЕСТВО. — ПОПРАВКИ К МОЕМУ НЕКРОЛОГУ СОВ. АДМИРАЛА И. С. ИСАКОВА И ОТКЛИК НА ПИСЬМА. — СМЕРТЬ ЧЕКИСТА С ПАНАГИЕЙ СЕРГЕЯ (ЛАРИНА). — ШАНТАЖ СССР В ОТНОШЕНИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ В СВЯЗИ С ЗАКЛЮЧЕНИЕМ БРУКА.

Конец 1967 г. ознаменован некоторым отрезвлением от просоветских иллюзий военных специалистов генерала де Голля. Французская военная печать с тревогой отмечает перевод части Черноморского флота в Средиземное море, с опорой на морские базы в Алжире, Сирии, Египте и, возможно, на Кипре. Поглощение израильских воен. судна советским “Комаром” доказывает повышенную эффективность стрельбы. Теперь советские “Комары” и “Осы” новейшего типа могут поражать не только ничтожный флот Израиля, но и крупные суда НАТО, которые ослаблены уводом французских военно-морских сил, оборонявших совместно с союзниками по НАТО средиземноморское побережье Турции, Греции, Италии, Испании и самой Франции. Они теперь находятся под сильной угрозой сов. морской ракетной артиллерии. В случае мирового конфликта это даст возможность бить по линейным кораблям НАТО и бомбардировать берега вышеперечисленных держав. При этом советские суда могут бить противника под сирийским или алжирским флагом, как били американцев в Корее под знаменем Китая и Сев. Кореи, а теперь бьют в Юго-Восточной Азии под флагом Сев. Вьетнама, сбивая ежедневно усовершенствованные американские самолеты.

Читатели помнят, как я отметил, что создание мирным путем советских морских баз в Алжире, Сирии и особенно в Египте представляет серьезную угрозу для Запада. Это понимали турки, греки, итальянцы, но не французы, ибо де Голль все еще мечтает о франко-советском военном союзе для поддержания равновесия против американской гегемонии. Но от его словесного осуждения Израиля Франция ничего не выиграла, ибо сама военных баз от арабских стран не получила и не получит, как сумел получить СССР. Соединенные Штаты пока реагируют продажей в кредит Израилю 90 новейших самолетов для защиты от вооружаемых советчиками арабов. Но угроза советских “Ос” и “Комаров” остается реальной и не может быть парализована одним вооружением Израиля, на который ставит ставку американская дипломатия. В самом Израиле поднимаются голоса, что в случае новой местной войны надо требовать от Соединенных Штатов, чтобы послали свои войска на защиту новых границ Израиля, как посылают во Вьетнам, иначе потеря еврейских и проеврейских голосов провалит Джонсона на пере выборах.

Соединенные Штаты завязли во Вьетнаме, теперь еще начинают вязнуть в

Камбодже и Лаосе, что затрудняет активное военное заступничество за Израиль во имя его новых завоеваний 1967 года. Предстоящая в январе поездка Брежнева в Каир должна дать новый толчок закреплению советских военных позиций в Африке и Бл. Востоке, откуда инструктора из СССР засылают в Израиль не щающих свою жизнь диверсантов. На каждый акт террора диверсантов Израиль отвечает репрессиями против мирного населения — уничтожением арабских деревень в Израиле, что еще больше обостряет положение на радость Кремлю и Пекину одновременно!

Вечер 25-го декабря, день являющийся советским рабочим днем и не празднующийся православной Церковью, ознаменован двумя таинственными взрывами, которые советская печать пытается замалчивать.

В 8 часов 20 минут вечера оглушительный взрыв потряс центр города и ясно был слышен в Кремле. Взлетел в воздух шестизэтажный дом на углу улиц Краснохолмской и Осипенко. Сразу туда помчались полицейские, пожарные и санитарные машины. весь окружающий место взрыва район был оцеплен, а затем вскоре возведен забор, чтоб не допустить москвичей к месту катастрофы. Быстро примчавшимся иностранным журналистам милиционеры разболтали, что из догорающих развалин извлечено пока 20 трупов и совершенно разрушены семь угловых квартир, а другие сильно повреждены.

Через 20 минут в нескольких десятках метров от места катастрофы, где еще обрушивались с треском горящие балки других частей рухнувшего напольного здания, взлетел на воздух большой автомобиль, стоявший у подъезда здания бюро американского агентства “Ассошиэтед Пресс”, руководитель которого Генри Брандшер в этот момент был с другими журналистами на месте пожара. Позвавшие его американцы и милиционеры установили, что автомашина взлетела от подложенной под нее бомбы, причем знаки на ней не позволяли сомневаться в том, что это автомобиль американского журналиста, хозяин и шофер которого побежали смотреть на грандиозную картину пожара.

Вышедшее после обоих взрывов издание “Вечерней Москвы” поместило о первом взрыве краткую заметку среди спортивных известий, после отчета о футбольном состязании и перед отчетом о шахматном турнире. Заметка озаглавленная “Внимание: газ!” сообщает, что

от неисправности газопровода произошел взрыв газа, повредивший часть здания на ул. Осипенко, причем погибло 9 человек. Любопытно, что коммунистическая западная печать, получив приказ, пояснить лживую заметку “Вечерней Москвы” пишет, что милиционер, говоря о 20 жертвах, имел в виду не только убитых, но и 11 раненых, хотя все иностранные журналисты свидетельствуют, что он говорил о 20 трупах, вынесенных при начале разборки развалин и положенных в ряд, что позволило их пересчитать. Одновременно на носилках выносили раненых, которых сразу увозили санитарные машины. Большое число жертв может быть объяснено тем, что в момент взрыва пострадавшие сидели перед телевизорами или у радио, которые в это время передают вечернюю сводку внешних и внутренних событий, что после ужина обычно собирает у аппаратов наибольшее число москвичей.

На другой день было сообщено в печати, что катастрофа вызвана неисправностью газопровода, и Верховный Совет СССР назначил следственную комиссию для расследования причин катастрофы. Комиссия приступила к работе, а район катастрофы отгорожен забором, чтобы изолировать место, где продолжается разборка развалин и работает уже комиссия, которая исследует причины катастрофы. Из всех полуразрушенных квартир жильцы на другой же день переселены в предоставленные им Горсоветом новые квартиры в последних по времени отстроенных домах, которые отмечу отсюда, находятся в районах новостроек весьма далеко от центра города, где проживали оставшиеся в живых обитатели злополучного дома. О взрыве американского автомобиля печать не упоминает, хотя о нем тоже несомненно ведется расследование и вполне вероятно, что оба взрыва связаны между собой, если версия о неисправности газопровода является вымышленной.

Напомню читателям загадочную историю о приехавшем в Москву из Вильнюса, выпущенном из дома умалишенным инвалиде войны, который якобы сам смастерил снаряд, вложенный им внутрь фисгармонии, с которой приехал (на чьи деньги?) в Москву, разгуливал с ней по городу и пришел к мавзолею Ленина, где в нарушение порядка сдачи всех носимых вещей не сдал фисгармонию; при попытке отнять ее силой бросил ее об мостовую, чем взорвал себя и ранил ряд лиц, включая итальянскую туристку из Генуи. В этом было много загадочного, как это помнят читатели.

Столь же загадочны и взрывы 25-го декабря. Если первый можно объяснить неисправностью газопровода, то второй является типичной диверсией, произведенной при этом без корыстных целей. В газетах Запада читаем о бомбометании при нападениях на банки или ювелирные магазины с целью ограбления, что вполне понятно, но здесь кто-то, пока журналист Брандшер и шофер удалились от машины и внимание сбегающих прохожих было устремлено на горящее после взрыва здание, подложил бомбу неизвестного происхождения под пустую автомашину, чтобы ее разрушить, но не для убийства ее владельца или похищения вещей, которые могли в ней быть.

Вспомним, что недавний советский закон предусматривает высшую меру наказания за похищение, изготовление и хранение взрывчатых веществ. Раз издана такой закон, значит подобные преступления имеют место и требуют уста-

Русская национальность, государственность и культура с чрезвычайной степенью резкости отражают индивидуальные особенности русского народа, принципиально отличные от индивидуальных особенностей и Европы и Азии.

Россия — не Европа, но и не Азия и даже не Евразия. Это — просто — Россия. Совершенно своеобразный национальный, государственный и культурный комплекс, одинаково четко отличающийся и от Европы, и от Азии. Основные черты этого комплекса достаточно отчетливо определились раньше, чем европейское влияние или азиатские нашествия могли наложить на Россию свой отпечаток.

Иван СОЛОНЕВИЧ

новления за них наказания. Мне представляется, что кто-то изготовляет взрывчатые вещества и их через других лиц пускает в дело, как Кибальчич в 1881 г. изготовлял бомбы для царубийц, а шесть лет спустя Александр Ильич Ульянов изготовлял бомбы для новой группы царубийц, для покушения 1-го марта 1887 года на Императора Александра III в шестую годовщину убийства Его Государственного Отца. Покушение не удалось, так как заговорщики были своевременно арестованы.

В истории революционного движения в России можем напомнить ряд случаев взрывов в подпольных мастерских по изготовлению снарядов для террористических актов, что военные эксперты потом объясняли неопытностью или небрежностью изготовителей этих снарядов. Поэтому возникает обоснованное предположение, что в СССР существуют такие мастерские, из которых заделанным в фисгармонию подложил снаряд загадочный вильнюсский “умалишенный инвалид”. Из подобной фабрики мог выйти снаряд, подложенный под американскую машину, выполнивший свое назначение. Поэтому возникает предположение, что в этом злополучном доме помещалась подобная мастерская. Из нее получил снаряд незадолго до взрыва тот, кто ее успел подложить под американский автомобиль. Но этот некто не растерялся и это сделал тогда, когда взлетела на воздух мастерская производства снарядов.

Теперь остается решить вопрос о виновниках подкладывания бомбы и о хитростях подобных мастерских. Я уже отверг гипотезу о корыстных бандитах западного типа, которые пускаются на это с целью ограбления. Политические враги режима к этому прибегают, когда нужны деньги для революционной работы и содержания профессиональных революционеров — вспомним устроенное Сталиным бомбометание в Тифлисе в 1907 году и аналогичные акты террора Сулимова на Урале, о чем говорится в “Истории КПСС” нашего издания. Но ни “инвалид” из Вильнюса, ни подложивший под американскую ма-

† 19-го декабря 1967 года в Порто Алегре (Бразилия) после долгой и мучительной болезни тихо скончался

БОРИС ВЛАДИМИРОВИЧ ОСТЕРМАН,

о чем сообщают убитые горем жена и падчерица.

